



Referat VER's Ekstraordinære Generalforsamling den 24. juni 2024

Taastrup, den 24. juni 2024

Referent: Pia Mygind

Generalforsamlingen blev afholdt i gammel rytterstue på Vestegnens Rideklub

1. Velkommen

2. Valg af dirigent og referent

- Bestyrelsen forslår Steen Ulrik Hansen fra DGI som dirigent.
- Bestyrelsen forslår Tina Thomassen fra VER som referent. Pia Mygind bliver melder sig også som referent.
- Pia Mygind er referent.
- Dirigenten melder at generalforsamlingen er lovligt indkaldt.

3. Valg af 2 stemmetællere

- Pernille Brad Jensen
- Line Line

4. Valg af ny kasserer, frem til generalforsamlingen marts 2025

- Tina Storbugt
 - Klubben siden 2010. Tidligere formand og kasserer. Gik ud sidste år.
 - Vil gerne arbejde med:
 - Økonomi – skal kunne rumme forskellige medlemmer også forskelliges økonomi. Kostprisen skal holdes nede.
 - Trivsel – det skal der arbejdes med.
- Merete Fastø
 - Stiller op på opfordring –
 - Arbejder som økonomikonsulent
 - Tidligere erfaring med årsregnskaber
 - Spørgsmål til habilitet fra Inger – Merete mener ikke at hendes relation til Andres gør hende inhabil. Dirigenten påpeger at Merete ikke anses som inhabil i forhold til klubbens vedtægter.

Afstemning:

Tina Storbugt – 40 stemmer

Merete Fastø – 26 stemmer

Tina Storbugt er valgt til klubbens kasserer

5. Forslag til vedtægtsændring

Forslag til ændrede vedtægter:

§ 12 Tegningsret og hæftelse Klubben tegnes af Bestyrelsens forperson eller næstforperson i forening med et yderligere bestyrelsesmedlem. Stk. 2. Køb, salg eller pantsætning af fast ejendom skal godkendes af generalforsamlingen. Ligeledes skal låneoptagelser godkendes af generalforsamlingen. Stk. 3. Bestyrelsen kan meddele prokura og fuldmagt, hvis det synes hensigtsmæssigt i forbindelse med Klubbens drift.

Nuværende vedtægter:

§ 12 Prokura Bestyrelsen disponerer over klubbens midler og varetager dennes tarv på bedste måde. Prokura kan meddeles to i foreningen, f.eks. formand/-næstformand – kasserer, der er bemyndiget til at underskrive de dokumenter om køb, salg og anden afhændelse samt pantsætning, som er følge af generalforsamlingsbeslutninger, der er truffet herom i medfør af lovens § 7 (§ 7. Generalforsamling). Der bør ikke meddeles eneprokura.

Nuværende paragraf forklares af Simone Dehn:

- Problematisk at to tilfældige kan tegne klubben.
- Inspiration fra DGI og Dansk Rideforbund.

Kommentarer fra forsamlingen:

- Pernille Uwe
 - Eneprokura – hvorfor er det ikke nævnt i ny
 - For bestyrelsen - Simone Dehn: Eneprokura er ikke nævnt i ny formulering fordi det skaber udfordringer,
- Charlotte Hoffmann-Timmol
 - Klubben bør tegnes af en forperson i samarbejde med kassereren, fordi generalforsamlingen vælger kassereren.
 - For bestyrelsen - Simone Dehn: – nuværende paragraf er ikke sikker, fordi alle kan disponere over klubbens midler. Nuværende vedtægter er meget usikker.
- Tina Storbugt
 - Enig i at vedtægterne skal være tydeligere. Har altid været kasserer og formand/næstformand. Vedtægten har tidligere været efterlevet efter hensigten.
 - Nyt forslag præsenteret af Tina
- Pernille Braad Jensen
 - Kassereren står til ansvar, da det er deres opgave.
- Mark Krebs-Hille
 - Hvad er hensigten? Gælder det alle indkøb – store og små?
 - Fuldmagten bliver givet indenfor en ramme.
 - Er målsætningen at lette driften? – Så giver det mening.
- Charlotte Hoffmann-Timmol
 - Takker for Tinas forslag, der enkelt præciserer paragraffens nuværende udfordringer og forbedre.
- Steen Ulrik Hansen
 - Få nøjagtige beskrivelser. Vedtægter må ikke være til diskussion. "Bør" må ikke stå i en vedtægt.
- Inger
 - I klubbens forretningsorden som står på hjemmesiden.
 - Indsæt fra hjemmesidens forretningsorden

- Anni Baare
 - Hvorfor vil I ændre vedtægten?
 - Simone Dehn – forretningsordenen kan ændres af den til enhver siddende bestyrelse.
 - Simone Dehn – Det skal stå i vedtægterne ellers kan det ændres
 - Simone Dehn – det giver mening at skrive et max-beløb. Vanvittigt at give prokura på meget høje beløb.
- Steen Ulrik Hansen
 - Kassereren har ikke det et større ansvar
- Bibbi Hollenberg
 - Ændringen af vedtægten er delt i to – større investeringer på generalforsamlingen og tildeling af prokura
- Steen Ulrik Hansen
 - Kassereren skal være den ene af de to underskrivere
 - Der kan ikke udstedes eneprocura.
 - Der kan dog gives en driftsprokura.
- Steen Ulrik Hansen
 - Der kan kun godkendes et ændringsforslag der kommer direkte fra bestyrelsen, og ikke et forslag stillet fra forsamlingen, da det ikke er rettidigt indmeldt. Bestyrelsen laver et nyt forslag til ændring til vedtægten jf. indkomne forslag

Et forslag til § 12 er at der indgår flg.: ”Klubben tegnets af Bestyrelsens forperson eller kasserer i forening med et yderligere bestyrelsesmedlem”

Pause, hvor bestyrelsen går sammen for at formulere ændring.

Ny formulering præsenteret af bestyrelsesmedlem Simone Dehn

- Pernille Braad Jensen
 - Kassereren er ikke med som obligatorisk.
- Charlotte Hoffmann-Timmol
 - Det er ikke godt nok, når kassereren ikke er med som obligatorisk. Vil ikke godkende.
- Tina Storbugt
 - Blevet meget bedre. Det skal altid være kassereren og enten formand eller næstformand
- Mark Krebs-Hille
 - Nu er det et ja eller nej
- Simone Dehn
 - Bestyrelsen fastholder forslaget i nuværende form.
- Tilde Bøggild Jacobsen
 - Forsøg på at imødekomme, men ikke i mål med de tegningsberettigede personer.
- Fie Holtegaard Breyen
 - Hvor skal det være kassereren, der er med hver gang?
- Charlotte Hoffmann-Timmol
 - Godt tiltag. Kassereren sidder med dagligt regnskab. Der er kassereren der har den største indsigt. Kassereren er valgt separat.
- Sisse Østberg



- Arbejder på fælles front. Ser på budgettet hver gang vi mødes, da bestyrelsen blev overrasket. Nuværende hold har størst indsigt i økonomien. Alle i bestyrelsen kender økonomien.
- Tina Storbugt
 - Henviser til tidligere pointe. Vedtægter skal til for fremtiden og ikke med udgangspunkt i nuværende tilstand.
- Steen Ulrik Hansen
 - Hensigten med formulering i stk.1 er at imødekomme problemet, hvis enten kasserer eller en af forpersonerne har forfald.

Afstemning om ændringen

For – 25

Imod – 38

Ændringsforslaget er ikke vedtaget.

Kommentarer

Charlotte Hoffmann-Timmol

- Gode pointer, som gerne må komme med i kommende periode.

Taastrup d. 24. juni 2024

Steen Ulrik Hansen, Dirigent

Sisse Østberg, Formand

Jette Jeurissen-Bonne,
Næstformand

Simone Dehn,
Bestyrelsesmedlem

Anette Skovly Jensen, Bestyrelsesmedlem

Michael Nørremark, Bestyrelsesmedlem

Tilde Bøgild Jacobsen, Bestyrelsesmedlem

Bibi Hollenberg, Suppleant